

## JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** a Nógrád Megyei Önkormányzat Közgyűlésének **Területfejlesztési Bizottsága 2021. augusztus 19-ei soron kívüli ülésén** (Megyeháza, 3100 Salgótarján, I. emelet Hadady-Hargitay terem).

**Jelen vannak:** a bizottság tagjai (5 fő)  
Dócs Dávid, a bizottság alelnöke, Danyi Attila, Gyuris Dóra, Laczkó Roland, Molnár Sándor

Dr. Bagó József, Nógrád megyei jegyző  
dr. Langár Ágnes, megyei aljegyző  
Lőrincz Gyula, a Hivatal munkatársa  
Fiserné Kosik Mónika, a Hivatal munkatársa  
Godó-Mocsányi Eszter, a Hivatal munkatársa  
Sándor Ildikó, területfejlesztési szakértő

### **Dócs Dávid, alelnök:**

Köszönti a megjelenteket. Az ülést megnyitja. Megállapítja, hogy a bizottság tagjai közül **5 fő** van jelen, így a bizottság határozatképes.

Tájékoztatja a bizottságot, hogy az SZMSZ 60. § (19) bekezdésének a) pontja alapján a bizottsági jegyzőkönyvet a bizottság elnöke – jelen esetben Elnök Úr távolléte miatt alelnöke – és egy tagja írja alá. Az SZMSZ 60. § (20) bekezdése alapján a bizottság a jelen lévő tagok közül szavaz a 60. § (19) bekezdés a) pontjában meghatározott tag személyéről.

Mindezek alapján jegyzőkönyv aláírónak **Gyuris Dóra bizottsági tagot** javasolja, akit a bizottság – határozathozatal nélkül – **5 igen szavazattal elfogadott.**

Kéri a bizottságot, hogy a kiküldött meghívóban szereplő napirendet fogadják el. Megkérdezi van-e valakinek a napirenddel kapcsolatban javaslata, észrevétele? Javaslát, észrevétel nem volt. A szavazást követően megállapítja, hogy a bizottság a **napirendet 5 igen szavazattal elfogadta.**

### **Napirend:**

#### 1. Javaslát

I. Nógrád megye Területfejlesztési Konceptiójának (2021-2027) elfogadására

II. Nógrád megye Területfejlesztési Programjának (2021-2027) elfogadására

**Előterjesztő:** Skuczi Nándor, a közgyűlés elnöke

Tájékoztatja a bizottságot, hogy a közgyűlés a 13/2021. (VI. 17.) számú határozatával fogadta el Nógrád megye Előzetes Integrált Területi Programját. A megyei Integrált Területi Programokat Magyarország Kormányának is határozattal kell jóváhagynia. Az ehhez kapcsolódó kormányelőterjesztéshez szükségesek a megyei területfejlesztési- koncepció és program elfogadásáról szóló közgyűlési döntések, illetve közgyűlési határozatok számai. Mivel a kormányelőterjesztést a Pénzügyminisztérium augusztus végén kívánja felterjeszteni, arra kérték a megyei önkormányzatokat, hogy a döntéseket 2021. augusztus 23-ig hozzák meg. Az ágazati minisztérium 2021. július 16-án a területfejlesztési koncepciónk és a programunkhoz a miniszteri állásfoglalást megadta, ezáltal az utolsó akadály is elhárult ezeknek közgyűlési tárgyalása előtt.

Mindenképp érdekünkben áll Integrált Területi Programunk Kormány általi mielőbbi jóváhagyása, mert a 2021-2027 európai uniós támogatási időszak TOP Plusz felhívásai csak így hirdethetőek meg Nógrád megyében. Ez indokolta a soron kívüli ülés összehívását.

13/1

## 1. Javaslat

### I. Nógrád megye Területfejlesztési Konceptiójának (2021-2027) elfogadására

### II. Nógrád megye Területfejlesztési Programjának (2021-2027) elfogadására

Előterjesztő: Skuczai Nándor, a közgyűlés elnöke

#### Dócs Dávid, alelnök:

Tisztelettel köszönti Sándor Ildikó bevont területfejlesztési szakértő asszonyt. Megkérdezi van-e valakinek kérdése, észrevétele?

#### Lőrincz Gyula:

A tervezés úgy zajlott, hogy e tekintetben egy pályázaton nyertek, amelyből a stratégiai dokumentumokat elkészítették és egy beszerzési eljárás eredményeként az Ex Ante Tanácsadó Iroda Kft. nyerte meg a munkát. Külsős szakértőként vonták be Sándor Ildikót, aki jól ismeri a helyi viszonyokat, mindenki számára ismert, hiszen évekig dolgozott a Nógrádi Fejlesztési Ügynökség Nonprofit Kft. élén.

#### Sándor Ildikó:

Az előző ciklushoz képest sokkal kevesebb idő állt rendelkezésre a tervezési dokumentumok elkészítésére. Akkor, a 2014-2020-as tervezést megelőzően egy évig is eltartott az a folyamat, amikor nagyon széles körű egyeztetéseket folytattak le. Most sajnos nagyon sürgetett az idő, másrészt pedig a COVID világjárvány miatt nem volt lehetőség személyes találkozásokra sem. A dokumentumok készítéséről online felületeken kaphatott a megye lakossága tájékoztatást és hozzászólási lehetőséget. Tudni kell, hogy úgy indult a folyamat, hogy nem új dokumentumot készítettek, hanem felülvizsgálták a 2014-2020-as területfejlesztési koncepciót, amely egy helyzetelemzésből és egy javaslattevő fázisból áll. Erre épül maga a területfejlesztési program, ami részletesen kifejti a javaslattevő fázisban szereplő fejlesztési javaslatokat. A dokumentumok tartalmát törvény írja elő, tehát nem sok szabad keze van a tervezőknek. A múltbéli felzárkóztatási stratégiák nem hozták meg az elvárt eredményeket, tehát ha megnézik a megye mutatóit, az látszik, hogy nagy sebességgel fejlődő megyék is vannak Magyarországon és már nemcsak Nyugat-Magyarországon, hanem Kelet-Magyarországon is. Nógrád megyében óriási lendületet kellene venni, hogy egy kicsit legalább a lemaradás üteméből fel tudjanak zárkózni, ezért azt fogalmazták meg, hogy egy offenzív stratégiára lenne szükség. Emiatt a dokumentumban nem a hátrányokra és azok leküzdésére koncentráltak, hanem megpróbálták megkeresni a kitörési pontokat, amelyek hosszú távon, akár 2030-ig, 2050-ig is jelenthetnek fejlődési pályát Nógrád megyének. Azokra a területekre kellene építeni, ahol egy kicsit ütemesebben tudnának fejlődni vagy innovatív megoldással nagyot tudnának előre lépni ahhoz, hogy ez a hátrány ledolgozható legyen. A megye honlapján közzétételre került, sok vélemény érkezett, melyeket áttanulmányoztak és hetekig építettek be.

#### Dócs Dávid, alelnök:

Örömet fejezi ki, hogy nagyszerű szakemberek dolgoztak e munkában. Budapest és az agglomeráció közelségét említi, hogy Nógrád egy határmenti megye, a természeti értékek, a bő kulturális és történelmi emlékek lényegesen nagy értéket képviselnek. Ez mind arra ad jogosítványt, hogy a jövőben még tovább fejlesszék a megyét.

Megkérdezi van-e valakinek kérdése, észrevétele?

#### Gyuris Dóra:

Megköszöni a szakemberek munkáját. Sajnálja, hogy mindössze három nap állt rendelkezésre, hogy feldolgozzák a dokumentumot, de amit elolvasott azzal egyetért. A jövőre vonatkozóan reméli, hogy ki lesznek emelve azok a települések, amelyek támogatásban részesülnek és erről időben értesülnek majd.

#### Lőrincz Gyula:

A hivatal védelmében elmondja, hogy a programalkotás folyamata úgy történt, hogy amikor elkészült akár a koncepció, akár a területfejlesztési program előzetes változata, társadalmi vitára bocsátottak.

Elnök úr döntése értelmében minden esetben megküldésre került a közgyűlés tagjainak is, tehát mind a koncepciót, mind a programot nem most látták először. Most a beépített véleményekkel együtt készült anyagról van szó, amely ahová el kellett, hogy jusson, el is jutott.

**Dócs Dávid, alelnök:**

Úgy gondolja, hogy az idő hiánya és a bürokratizmus útvesztője az, ami sajnos egy kicsit felgyorsított mindent. Reméli, hogy leszúrték a tapasztalatokat az új tervezési ciklusra.

Megkérdezi van-e valakinek kérdése, észrevétele? Kérdés, észrevétel nem volt.

Tájékoztatja képviselőtársait, hogy az előterjesztés két határozati javaslatot tartalmaz, melyeket külön-külön bocsát szavazásra.

A szavazást követően megállapítja, hogy **a bizottság a Nógrád Megye Területfejlesztési Konceptiójának elfogadására vonatkozó határozati javaslatot 5 igen szavazattal elfogadásra javasolta a közgyűlés felé.**

A szavazást követően megállapítja, hogy **a bizottság a Nógrád Megye Területfejlesztési Programjának elfogadására vonatkozó határozati javaslatot 5 igen szavazattal elfogadásra javasolta a közgyűlés felé.**

Megkérdezi van-e valakinek további kérdése, észrevétele? Kérdés, észrevétel nem volt.

Megköszöni a bizottság munkáját, az ülést bezárja.

K.m.f.

Dócs Dávid  
a bizottság alelnöke

Gyuris Dóra  
a bizottság tagja